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ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ШУМЕН 
 

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА 
от ЛЮБОМИР ХРИСТОВ – кмет на Община Шумен 

 
Относно: Създаване на партньорство между МИГ „Велики Преслав“ и част от селата на 

територията на Община Шумен 
 

Управляващият орган на Програма за развитие на селските райони за периода 2014-2020 
обяви процедура чрез подбор на проектни предложения за подготвителни дейности по 
процедура № BG06RDNP001-19.610 по подмярка 19.1 „Помощ за подготвителни дейности“ от 
мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ от Програма за развитие на селските райони 
2014-2020 г.  

По подмярката се финансират дейности, свързани с учредяване на МИГ за кандидат 
местно партньорство, в което не участва МИГ, популяризиране на подхода ВОМР (водено от 
общностите местно развитие), процеса на разработване на стратегия за ВОМР (за всички 
кандидати), обучения на местни лидери и заинтересовани страни, проучвания и анализи на 
територията, подготовка на стратегия за ВОМР, включително консултиране на местната 
общност във връзка с подготовката на стратегията и координация на изпълнението на 
подготвителните дейности. 

Допустими кандидати за предоставяне на финансова помощ за изпълнение на проект за 
подготвителни дейности са: местни инициативни групи, които са регистрирани по Закона за 
юридическите лица с нестопанска цел; представители на публичния сектор (общини), 
определени за водещи партньори в местни партньорства; представители на стопанския сектор, 
определени за водещи партньори в местни партньорства; представители на нестопанския 
сектор, определени за водещи партньори в местни партньорства. 

Допустимите за финансиране дейности са учредяване на МИГ за кандидат местно 
партньорство, в което не участва МИГ; популяризиране на подхода ВОМР (само за общности, 
които не са прилагали подхода ЛИДЕР през програмни периоди 2007 – 2013 г. и 2014 – 2020 г. 
на териториите или част от териториите, за които се кандидатства) и процеса на разработване 
на стратегия за ВОМР (за всички кандидати); обучение на местни лидери и заинтересовани 
страни; проучвания и анализи на територията; подготовка на стратегия за ВОМР, включително 
консултиране на местната общност във връзка с подготовката на стратегията; координация на 
изпълнението на подготвителните дейности. 

Максималният размер на безвъзмездната финансова помощ за един проект за 
подготвителни дейности е до левовата равностойност на 25 000 евро (48 895 лева) за кандидат - 
местно партньорство или МИГ, на територията на което (цялата или част от територията, за 
която се кандидатства), е прилаган подхода ЛИДЕР през периода 2007 – 2013 г. или подхода 
ВОМР през периода 2014 – 2020 г.  

Съгласно утвърдените от зам. министъра на земеделието разяснения по Насоките за 
кандидатстване по процедура чрез подбор на проектни предложения за подготвителни дейности 
по подмярка 19.1 „Помощ за подготвителни дейности“ от мярка 19 „Водено от общностите 
местно развитие“ от Програмата за развитие на селските райони 2014-2020 г. на въпроса 
„Допустимо ли е да се създаде партньорство между съществуващ МИГ „Велики Преслав“ и 
част от селата в състава на община Шумен (която сама по себе си е с население над 30 000 
души), като е спазено условието за непрекъснатост на границите?“ е даден отговор „Съгласно 
Условията за кандидатстване по подмярка 19.1 „Помощ за подготвителни дейности“ за една 
територия се подпомага само едно местно партньорство или МИГ. Територията на кандидата 
следва да е кохерентна, с непрекъснати граници и с население от 10 000 до 150 000 жители по 
данни от Националния статистически институт към 31 декември 2020 г. (с изключение на 



градовете с население над 30 000 жители), в техните строителни граници и задължително 
следва да е включена територия от селските райони, посочени в Приложение № 1 към 
Условията за кандидатстване. При спазване на гореописаните условия е допустимо създаването 
на партньорство между съществуващ МИГ „Велики Преслав“ и част от селата от състава на 
община Шумен.“ 

Крайният срок за подаване на проектни предложения е 31 юли 2022 година, 17:30 часа.  
За кандидати местни партньорства трябва да са изпълнени следните условия: Наличие на 

сключено писмено споразумение за партньорство за създаване на местна инициативна група 
между представители на публичния (община/и), стопанския и нестопанския сектор на целевата 
територия, по образец съгласно Приложение № 2 към УК и Решение на общинския съвет от 
съответната/ите община/и, с което се дава съгласие за реализиране на проекта и включване в 
местно партньорство. 

Община Шумен беше поканена за участие като партньор на община Велики Преслав 
чрез включване на територията на пет населени места – Дибич, Ивански, Мараш, Радко 
Димитриево и Салманово и създаване на МИГ с територия, която е кохерентна, с непрекъснати 
граници, и отговаря на условията за население от 10 000 до 150 000 жители. В рамките на 
проекта ще бъдат извършени проучвания и анализи на територията и подготовка на стратегия за 
ВОМР (водено от общностите местно развитие), включително консултиране на местната 
общност във връзка с подготовката на стратегията. 

Във връзка с изложеното предлагам Общинският съвет да приеме следните  
РЕШЕНИЯ: 

1. Общински съвет – Шумен дава съгласие за участието на Община Шумен като 
партньор на община Велики Преслав чрез включване на територията на пет населени места – 
Дибич, Ивански, Мараш, Радко Димитриево и Салманово за реализиране на проект за 
учредяване на МИГ за кандидат местно партньорство по процедура № BG06RDNP001-19.610 
по подмярка 19.1 „Помощ за подготвителни дейности“ от мярка 19 „Водено от общностите 
местно развитие“ от Програма за развитие на селските райони 2014-2020 г.  

2. Упълномощава кмета на Община Шумен да сключи писмено споразумение за 
партньорство за създаване на местна инициативна група между представители на публичния 
(община/и), стопанския и нестопанския сектор на целевата територия, по образец съгласно 
Приложение № 2 към Условията за кандидатстване по процедурата. 
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